

■ 万隆:高鹰

春的赞歌

一、春风

春风劲吹,你传来了喜讯,送来了温暖。

唐代岑参的诗句:“忽如一夜春风来/千树万树梨花开”,真是神速啊!我听见,你飒飒的呼啸声,飞越崇山峻岭;我仿佛看见,你迈着大步飞驰,到千家万户叩门:春来了!春天已来到了门前!来吧!朋友们快张开双臂拥抱!

春风呼啸声中,习主席也同时来到了我们中间,送来了喜讯、温暖和鼓励。感谢习主席传达了振奋人心的好消息,还告诉我们,新冠疫情已有好转,疫情防控进入了新阶段,曙光就在前方。在新年贺词中,习主席有意引用了宋代苏轼的名词:“犯其至难而图其至远”意思是说,向最难之处攻坚,追求最远的目标。最后,习主席勉励大家,面对一切艰难险阻,“我们要一往无前、顽强拼搏,让明天的中国更美好!”习主席的新年贺词,似春风送暖,给了我们无穷的信心

和力量。春风劲吹,你是春天积极的使者,热情的宣传员。我们衷心感谢你,最热烈的欢迎你!

二、春雨

历年春节,天空总是春雨绵绵,喜雨纷纷。

上苍似乎要把大地滋润,让百姓开始从事农耕。我多盼望,心灵的春雨飘洒,滋润人们干枯的心田。

唐代孟郊的诗句:“红雨花上滴,绿烟柳际垂”,诗的红雨是指春雨,春雨雷电中,红光闪闪,映照着春雨的容颜。

毛主席写的《送瘟神》其中的诗句:“红雨随心翻作浪,青山着意化为桥”。诗中的红雨同样是指春雨。只是这里的红雨,有了新的内涵,象征了革命的含义,在社会主义建设中的春雨,随着人们的意志,转化为造福于人类建设的事业。

春雨啊,你是万物生命的源泉。大地若没有春雨,世界

将死气沉沉、万木凋零,走向没落;人间若消失了春雨,哪有万物的活泼生机?哪有青山绿水和万紫千红的天地?哪儿会有人类社会的繁荣兴旺?

愿大自然的春雨化为红雨,让大地更繁盛美丽;愿春雨化为心灵的红雨,让世界百姓的生活更加的幸福、美满!

三、春耕

唐代诗人李绅写过《悯农二首》,诗中有诗句:“春种一粒粟,秋收万颗子”,写出了春天是耕耘的季节,有耕耘就有收获,并能创造可观的财富。其实,耕耘还得配合气节时令,要及时耕耘,还要持续进行,才能取得丰硕的成果。

耕耘对印华作者同样十分重要。中华文化断层32年以来,笔耕更显得迫切需要。自印尼改革开放后,我们应该及时抓住机遇,笔耕不息。

创作起步很重要,要明确目标和方向,不能单凭兴趣,只求醉生梦死,往往写出风花雪月之类的黄色文章。这种作品,不仅起不了教育作用,也跟不上时代进步的潮流。

印华作者要创作出高水平的佳作不容易,作者本身先要树立正确的政治立场和崇高的道德思想,才能写出有骨气、有朝气和有志气之作;写作者还要多读书,读好书;从名著中吸取养分,正如鲁迅先生说的,“必须如蜜蜂一样,采过许多花,才能酿出蜜来”;作者还必须深入到群众中去体念生活,才能写出有血有肉的文学作品。

印华写作的朋友们,抓住机遇,明确方向,更辛勤的耕耘吧!

四、春晖

如果有人问我,唐诗中,最感人的诗是哪一首?我会不假思索地回答,是《游子吟》。这首孟郊写的诗“慈母

手中线/游子身上衣。临行密密缝/意恐迟迟归。谁言寸草心/报得三春晖。”三春晖意春天的阳光,比喻母爱的温暖。字里行间,流露了母爱的伟大和无私。诗中把母亲对儿女的爱,比作春光对小草的爱护和照顾。诗有意识地要求儿女们向母亲报恩。

母亲对儿女们何止是给了关爱和温暖,其实为儿女付出了自己的一切,当婴儿离娘胎时,母亲便忍受了极大的痛苦。成长过程中,是母亲含辛茹苦养育长大,是母亲送儿女进学堂读书识字。病重时,是母亲无微不至的眷顾。因此,儿女对母亲要报恩,要关怀备至,必要时要以生命维护母亲生命的安全。

作为一个儿女,若对母亲非礼不孝,或粗暴打骂,或驱之门外,那是忘恩负义,是犯罪!

让我们好好向父母报恩吧,让我们牢记,当父母还活着时,是儿女最大的幸福!我们要好好抓住报恩的机遇。

五、春潮

你见过海潮吗?春潮和海潮

一样,似千军万马、排山倒海席卷而来。如今神州的经济,春潮似向前推进,势不可挡。

三年的疫情,多少拖累了中国快速发展的经济,使去年中国经济的增长有所回落。如今随着疫情防控政策的优化调整,今年中国的经济似汹涌的春潮,迅猛腾飞!君不见,2023年开始,神州大地捷报频传:全年国内生产总值预计超过120万亿元,粮食生产实现“十九连丰”,中国空间站全面建成,第三艘航母“福建号”下水,c919大飞机正式交付首飞,白鹤滩水电站全面投产。。。一月九日和十五日,中国航天开门红再创新篇,全国各地复工复产加速推进,中国的大江南北,在新的征程上砥砺奋进。

千岛新的一年经济发展也令人乐观。去年四季经济增长约5%。近,财长、央行行长估计,2023年印尼经济增长将达5%至5.3%之间。

好啊,新年以来,中印两国涌动的春潮,必将共同推进世界经济的发展。

新世纪的美国“麦卡锡主义”

■ 廖省:林越

媒体报道,美国共和党在中期选举中险胜,以微弱优势夺得众议院。然而,在众议院议长选举中,共和党把这场惨胜演成“笑话”,被全球民众围观。本应稳操胜卷的共和党众议院领袖凯文·麦卡锡(Kevin McCarthy),竟在议长选举长达四天的14轮共和党员投票中无法达标,创下美国宪政历史上164年来耗时最长的议长选举。

他好容易在第四天深夜的第15轮投票中,成功当选议长,却没有在众议院435个席位中取得过半的218票。最后因6位共和党反对者改投“出席”,才让麦卡锡以216票执掌美国第118届众议院议长,以4票领先民主党众议院领袖杰佛瑞的212票。

说实话,若非麦卡锡太想当这个议长,顶住了尴尬与羞辱,厚着脸皮硬撑不退,加上共和党议员中没有分庭抗礼的对手,否则可能早就被替换了。虽然勉强上位,如《大西洋月刊》所言,这次众议院“难产”再次暴露了美国政治体制功能“失常”。

香港政论员丁果撰文《美众议院议长选举难产 麦卡锡演出宪政史闹剧》评论:“美国非牟利媒体、有线电视C-SPAN的即时直播,让美国选民目睹百年不遇的众议院议长选举闹剧的罕见场面,议员们百无聊赖地看报纸、刷手机、玩自拍、带孩子的情况一一呈现在会场安置的多部摄影机画面前,让这个电视台收视率火箭式上升。”

从投票过程看,共和党内分歧明显,一直到第十轮,麦卡锡仅得200票,流失20多票。表明共和党在中期选举的众议院“惨胜”后,没有面对危机精诚团结,反而陷入党内“内战”的边缘。到第三天的第十一轮投票,麦卡锡支持者仍无法通过谈判愈合他跟20名极端保守派的自由党团(Freedom Caucus)议员的鸿沟。这个自由意志主义、保守主义和右翼民粹主义意识形态的组合,近来俨然成为共和党的“党中之党”。

有人问,在党内政治地位攀高的麦卡锡,为何

不能在中期选举后成为众议院的共和党员“共主”,而要经过折腾才“艰难登位”?2015年共和党籍议长博纳辞职,麦卡锡挑战大位失败。特朗普执政时2018年中期选举,民主党佩洛西再当议长。麦卡锡在其政治生涯中,表现出机会主义的摇摆,绰号“政治变色龙”,因此难以服众。

在这次投票中,每轮共和党员投票中无法达标,创下美国宪政历史上164年来耗时最长的议长选举。他好容易在第四天深夜的第15轮投票中,成功当选议长,却没有在众议院435个席位中取得过半的218票。最后因6位共和党反对者改投“出席”,才让麦卡锡以216票执掌美国第118届众议院议长,以4票领先民主党众议院领袖杰佛瑞的212票。

这些让步将成为麦卡锡未来控制众议院多数党时的隐患。《纽约时报》认为,麦卡锡为达标不断向极右派让步,等于给了极右派可以打乱众议院程序的委任状,还让自己沦为极右派绑架的人质,不仅削弱自己任议长后的权力,也让众议院严重失能。

美国民主共和两党部分领袖不看好麦卡锡的任期表现。民主党参议院领袖舒默在社媒上讽刺:“众议长麦卡锡梦想的工作可能会变成美国人的噩梦”。由于麦卡锡给党内保守派让权,温和派担心他处理问题时充满不确定性,成为“最弱势”的议长。

此外,麦卡锡上任后即提出成立“美中战略竞争特设委员会”的议题,妄图加强美国对华竞争,以抗中谋求“两党一致”。他可能兑现上台前窜访台湾的承诺,引发紧张局势。麦卡锡想“大显身手”,从此,美国国会将无宁日,世界也不可能安

定。《亚洲周刊》第4期笔锋《慎防新麦卡锡主义逆流》分析:“全球都在警惕新麦卡锡主义的逆流出现,将美国右翼的极端主义带进外交领域,也使得中美两国元首见面后的和缓气氛,受到不确定因素的冲击,为今年中美关系的开局带来负面的变数。”

此外,麦卡锡还要对新冠疫情加以溯源,以兑现选举承诺,这必使中美关系雪上加霜。何况美国日前通过“国防授权法案”,更进一步拉拢台湾。在民粹当道的政治氛围中,美国的内政、财经会陷入困境,但不同派系却可能在对外外交上“沆瀣一气”。

实际上,拜登的对华政策比特朗普时期更加激进及鹰派。但极右派仍不满足,他们想在所有事情上推倒重来。共和党掌控的众议院可能推出更多反华法案,从以往类似法草案看,它们可能得到国会的支持,迫使总统接受,从而对中美关系产生影响。

麦卡锡当选议长后,在内政上难有作为,他的出路就是发动反华外交,凝聚两党共识,拉拢内政的鹰派,让众议院的共和党“以外交救内政”。这意味着拜登将失去对外交的一些控制;当涉及台湾等棘手问题时,可以预料共和党人将伺机“激化局势”。

这是“新麦卡锡主义”的烂草地,用外交谎言粉饰内政的谎言,用对华鹰派掩盖本身的无能。其本质和50年代麦卡锡主义如出一辙,虚张声势、制造恐慌,收割政治利益。然而,当今中国已“不吃这一套”,我们静候麦卡锡“撞长城”后的表现吧!

从两国视角看中国

■ 译者:亮剑

题记:美国美中关系全国委员会与印尼的中国问题观察员交换了意见,谈及各种与中国有关的历史、动态和复杂性。

中国是世界地缘政治的重要参与者。但是,每个国家在与中国的双边和地区关系中都有自己的观点。这一次,来自印度尼西亚和美国的专家进行了讨论,以了解彼此的观点,即这些观点分歧并不总是坏事或适得其反。

周三(11/1/23),我国政治和经济研究所战略与国际研究中心(CSIS)欢迎美国美中关系全国委员会的14人组成,研究中国问题,包括经济、国防、安全、政治与社会问题。

在介绍性活动中,美方解释说,该委员会自1966年成立至今,并就美中关系进行了建设性对话。他们还定期访问中国内地及港台。除印度尼西亚外,该小组还访问了越南。

担任委员会主席的中国经济观察家斯宾塞·科恩(Spencer Cohen)表示,我们意识到,随着全球化,出现关于中国的各种观点。因此,这个委员会希望从这个国家的角度了解中国、中国社会以及一个国家与中国之间的双边关系。

讨论进行得非常顺利。美国、CSIS和印尼中国问题专家,以印尼大学国际关系研究员拉里尚(Ardhitya Jeremiah Lalisang)和独立研究员拉蒂约(Klaus Radityo)为代表,互相提问。从美国方面提出的问题来看,充斥美国眼中的中国观点的问题。

其中之一是印尼华人社会是否在印尼和中国建立双边关系中发挥重要作用。这是因为在美国,美国华人社会在这方面具有更大的贡献。

另外是中国在印尼投资的问题。最受美国关注的“一带一路”倡议项目是雅万高铁的建设。他们很好奇,印尼在签署这个项目时,是否与巴基斯坦从中国获得类似投资时的经验引以为鉴。

耶利米解释说,印尼华人社会的历史是多样性的,这取决于互动的世纪和他们到达群岛的年代。

最重要的因素是,当雅加达与北京的关系在新秩序期间被苏哈托总统冻结时,仍有一小群华裔与中国保持商业关系。现在,两国之间的商业关系非常密切。而且,在上海有一个印尼企业家协会的组织。

耶利米指出,必须明白,这种印尼-中国关系超越了印尼华人社会,因为,关系层次是多样性的。从历史上看,两国人民之间关系的真实表现是印度尼西亚人民普遍享受和应用的传统和社会方面。

拉蒂约解释说,在印尼华人社会,对中国的看法是多样性的。对中国的怀旧和爱国主义在老一辈中可能仍然很明显。然而,在群岛的年轻一代华裔中,他们已经团结成一个印度尼西亚民族。这可以从学习中文的兴趣中看出,这种兴趣不仅惠及华裔。在印尼华人中,学习中文的原因也是很现实的,即出于商业和经济目的出发。

CSIS主任达穆里(Yose Rizal Damuri)表示,有不少印尼华裔在群岛生活了七代。与美国或西方国家不同,印尼在近代没有经历过中国移民潮。在印尼的中国公民目前是外籍人士和公司合同下的移民工。

从印尼方面来看,印尼华人社会的动态很复杂,因为,歧视事件今天仍在发生。

CSIS研究员安德鲁(Andrew Mantong)解释说,歧视问题始于荷兰殖民时代,荷印政府时代把各族群分为三类人,即白人、外国东方人和土著人,每个群体的待遇和财富渠道都不同。

资本和权力与外国人有关。在荷兰殖民时期,由来自亚洲一些国家的移民组成的外国东方派没有被视为群岛的公民,尽管他们中的许多人将群岛作为他们的家乡。安德鲁表示,种族隔离的历史仍然牢牢地烙印在印尼民族的集体记忆中,因此,认识和解决这一民族问题的过程仍在进行中。

印尼对中国的负面情绪是来自中国的员工进入各种投资项目。人们在议论道,中国来的员工都是蓝领员工,其工种是印尼本地员工可以提供

的。

耶利米解释说,印尼和中国政府的雇佣合同很不公开。在高铁项目中,确实有一条规定,每个来自中国的员工必须伴有四个印尼员工。然而,约束两国的劳动规则和法律的适用性并不透明。其中一个例子是,中苏拉威西省摩罗哇利的镍矿开采项目。劳动保护的实施和分工是什么样子,没有人知道;就连当地政府本身很难进入项目区。

美国方面解释了华盛顿与北京关系的复杂性。在贸易方面,尽管从1980年代后期开始,当美国的工厂转移到发展中国家,包括中国和墨西哥时,它一直被积极看待。当时,有一种情绪认为这些国家正在“夺取”美国人民的工作。

此外,人们还希望中国加入世界贸易组织能带来积极的发展,使美国公司能够进入中国。事实上,正是中国政府要求外国公司向其存放数据。结果,许多美国公司离开了中国,因为他们不希望他们的数据被窃取。

科恩指出,最大的变化是,现在,贸易和经济与国防和安全相交。这就是美国政府更加警惕,并希望减少对中国依赖的原因。贸易现在是由美国的安全利益控制。国会现在已经成立了一个特别委员会,负责监督中国投资的发展,从资本流动到项目内的信息泛滥。

一些例子是华为“违反”美国对伊朗和中国的经济制裁。还有一场贸易和技术战,使美国希望在芯片行业和半导体制造方面阻止与中国打交道。美国呼吁韩国和台湾地区作为超先进芯片的开发商在美国开设工厂。

美国海军司令克里斯滕森(J.D. Kristenson)补充说,这一技术问题受到密切监控,因为,中国从未对其技术成就或使用性持开放态度。此外,美国的集体历史认为,世界上没有新的大国想要和平地从老玩家手中夺取权力。电磁科技和高超音速技术对全球军事非常重要。但是,必须透明地公开每支军队的可用性,以免引起怀疑。

原载于2023年1月15日《罗盘报》

